

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50
Provincias, trimestre 5'00
Número del día 10 céntimos.
Anuncios a precios mó-
dicos, con extensa circula-
ción, por insertarse en las
ediciones que en gran nú-
mero se reparten gratis.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

BASES
Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.
Oficinas:
Beato Diego de Cádiz, n.º 6
Talleres, en la misma casa.
el sello rojo es de la misma editorial.

Exacta definición

De ese «Es el hombre tan variable en sus apetitos, tan profundo en su corazón y mudable en sus pensamientos, que se hace muy fácil el conocerle pero muy difícil el entenderlo».

GUEVARA.

He aquí descrito por Guevara, el velo que encubre toda la admirable armonía de ese enigmático ser, que se llama hombre: es una verdad ciertísima que nada tan variable y voluble como los humanos apetitos, pero si bien nos fijamos en esta volubilidad, de ella sacamos gran caudal de materiales para la experiencia y ella se presta y da lugar a muchas reflexiones no poco serias y profundas.

Nada tan lógico y natural como que un ser que tiene aspiraciones tan sublimes como él, jamás halle en este mundo ni en toda la pléyade casi infinita de plazas que en él hay, uno, siquiera que sea suficiente para llenar ese innato deseo que el hombre tiene de felicidad, el cual jamás podrá saciar debidamente mientras exista sobre la tierra.

Lo que hoy ama el hombre no es muy difícil ver que mañana él lo aborreca y lo odiará, o apenas si le causa la menor atención: lo que hoy apetece, mañana le causa hastío y no lo desea.

Esto indica bien claro, que los apetitos que el hombre siente no tienen aquí objetos adecuados para producir su satisfacción y de aquí esa variabilidad e inconstancia de que nos habla Guevara y que es real y harto manifiesta en el hombre.

Mas si dejando su sensibilidad dirigimos nuestra vista hacia su corazón, nos hallamos con que éste es un enigma el más impenetrable; un abismo profundo en el cual no es muy fácil que penetre el análisis, la mirada del hombre que trata de investigar sus recónditos secretos.

Si su corazón no fuera tan impenetrable y oculto en todos sus afectos seguramente mucho más se habría adelantado respecto a su obra de moralización y cultura; pero los que esto han pretendido bien pronto han visto no sin dolor, estrellados sus esfuerzos contra esa impenetrabilidad que le distingue.

Hay corazones que teniendo levantado en ellos un trono ínfico a las más bajas pasiones, aparecen exteriormente en sus actos como hombres de corazones sanos e irreprochables: y no pocos que apartan una malicia que están muy lejos de poseer en realidad.

«Cómo hemos de poder profundizar un órgano que oculta lo que posee y alardea a veces de lo que no tiene?»

«Cómo puede darse enmienda al corazón envidioso, cuando aparece como lleno de virtud, a nuestra vista?

Aquí está la clave de su impenetrabilidad y misteriosa profundidad.

Mas tampoco se escapa de esa inconstancia de que es víctima su sensibilidad, sus pensamientos; pues poco a poco que nos fijemos, la experiencia nos dice que nada tiene el hombre que sea tan mudable.

Lo que ayer pensaba, ya pasado, apenas si de ello conserva un vago recuerdo; grandes proyectos deja sin realización y no pocas veces apenas concibe uno, cuando lo relega al olvido y lo abandona por otro quizás no tan posible de realizar ni tan útil.

«Qué se deduce de este somero estudio del hombre hemos hecho?» Ningún ser es tan difícil de comprender, como el hom-

bre y que se necesita gran cantidad de amor á la moral, para emprender tarea tan ardua y difícil, al mismo tiempo que tan expuesta á yerros y lamentables equivocaciones.

Mas ser tan enigmático es fácil de conocer, pues hay momentos en que, si bien á pesar suyo declara muy realmente sus íntimas tendencias y sus ocultos secretos.

Estos son los instantes preciosos para poder conocer ese abismo de su corazón y los que deben aprovechar los que á su estudio se dediquen.

Por Telégrafo

Madrid 19, (varias horas)

Política y políticos

Reclamaciones

Pablo Iglesias y una Comisión de la Casa del Pueblo conferenció con Alba acerca de reclamaciones obreras.

Urzáiz hablaba hoy del aumento de los fletes, que motivó la agravación de la cuestión de subsistencias.

Desde los Estados Unidos al Mediterráneo los fletes costaban 148 chelines y se elevaron hasta 152.

Es probable que continúe el alza.

Además tropiezase con la gran escasez de vapores.

Esto motiva el que Inglaterra se ha incitado de todos los barcos y los países centrales encuentran dificultades emanadas del bloqueo.

La Argentina y otros países productores de cereales mantienen precios normales, pero el alza de los fletes hacía elevar a precios invérsimiles.

La sociedad general de Agricultores le ha enviado instancia proponiendo el nombramiento de una comisión para estudiar estos asuntos.

Urzáiz muéstrase contrario a este sistema.

Siguen felicitándole por la reforma del arancel.

Dice Romanones

Romanones despachó con el Rey.

Confirmó luego que mañana marchará con el Rey a la cacería.

Regresará el sábado a las siete de la mañana.

El Rey lo efectuará el sábado por la noche.

Romanones celebró larga conferencia con Luque.

Ultimaron el decreto de creación del Estado Mayor Central.

Dejáronlo listo para redacción.

Navegación

Una compañía naviera ha contestado a la Dirección de Comercio, que admitirán sus buques mercancías de Canarias, consignadas á España, siempre que se encuentren dispuestas para el embarque, por motivo de que las escalas son cortas.

El Fomento del Trabajo Nacional, de Barcelona, telegrafió al director del Comercio, para que gestione que los buques austriacos y alemanes, detenidos en Es-

paña, se utilicen tripulados por marinos de guerra españoles, para importar subsistencias.

Proyecto

Francos Rodríguez informó á Alba sobre el proyecto de telegrama comercial.

El ministro aprobó y el decreto firmarse en breve.

Varias noticias

La huelga de Barcelona

Sigue la huelga en el mismo estado. Aumenta tan sólo el número de obreros metalúrgicos, pero en cambio disminuye el de otros gremios.

Hubo pequeñas coacciones y un detenido.

NOTICIAS VARIAS

La Alcaldía de Jimena de la Frontera llama por edicto a los mozos incluidos en el actual reemplazo, de ignorado paradero.

El señor director de la prisión provincial de Logroño comunica haber tenido ingreso en la misma, el penado procedente de la Central de San Fernando Juan Santigos Dotti.

En el Hospicio provincial, en calidad de asilada, ingresó la niña Bárbara Martínez López.

La Alcaldía de Medina Sidonia anuncia por edicto que en la Secretaría se encuentra de manifiesto, el reparto verificado entre los vecinos y hacendados farreros de dicha ciudad, para cubrir el déficit del presupuesto municipal del presente año, que ocasionó las 10.000 pesetas consignadas en el mismo, con destino al socorro de la clase jornalera, si por lluvia o sequía continuadas carecían de trabajo.

La benemérita detuvo en la aldea de Casas Viejas al individuo José Viejo Cornejo, de quien se sospechaba fuera el autor del hurto de cinco cerdos al vecino de Medina Juan López Benítez, cuyos cerdos vendió el citado detenido a don Juan Vela Morales en 221 pesetas 25 céntimos.

Declaró el detenido que los cerdos los había comprado a un tal Juan Froso Gafán que actualmente se encuentra en la cárcel de Medina en la cantidad de 75 pesetas.

El casino «La Amistad», de Conil de la Frontera, ha elegido la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Francisco Mora Fierros.

Primer vicepresidente, don Francisco Fazio de la Rosa.

Segundo vicepresidente, don Pedro González Moreno.

Tesorero, don Juan Malpica Borrego.

Contador, don Gonzalo López Sánchez.

Vocales: don Francisco Briceño Ramírez, don Ildefonso Camacho, don Ramón Rodríguez Castro, don Andrés Moreno Amor, don Gregorio Malpica, don Luis Briceño Ramírez, don Antonio Fernández Sánchez, don Joaquín Ruiz Marcel, y secretarios don José Briceño Ramírez y don Manuel del Río Ortega.

La Alcaldía de Rota anuncia por edicto la segunda subasta del arriendo del impuesto de Pesas y medidas para el año actual.

El general gobernador militar señor Primo de Rivera, ha dirigido atento B. L. M. al señor alcalde manifestándole que correspondiendo gustoso a su deseo,

ha dispuesto que el próximo domingo 23, toque una banda de música militar en el Parque Genovés, de 15 a 17, además de la que por turno le corresponde tocar dicho día en el paseo de Canalejas.

Una Comisión de industriales visitó ayer al señor alcalde para protestar sobre el proyectado gravamen sobre los vi-

nos. El señor alcalde expresó su pensamiento y mejor deseo de no perjudicar, siendo su fin beneficiar a la Hacienda municipal.

Expresó que en la Alcaldía no le guisaba más que una buena voluntad.

La Comisión que representaba al gremio de Restaurants y Cafés la formaban los señores don Manuel Sánchez Gil, y

numerosa Comisión, compuesta de los señores don Agapito Serrío, don Darío Lazo, don Francisco Palazuelos, don Ramón Velarde, don Santos Gutiérrez, don Manuel Escandón, don José González, don Federico García, don Plácido Díaz, don Daniel González, D. Hipólito Sánchez Gil, don Julio González, don José Gómez y don Emeterio García.

Se reunió ayer en el Exmo. Ayuntamiento la Comisión municipal de Fiestas bajo la presidencia del señor don Angel A. Ferrer.

Asistieron los señores presidente del Sindicato de Ultramarinos don Joaquín Fernández de la Mora, don Juan Gatell, don Antonio Accame, don Federico Go-

doy, presidente interino del Centro Cántabro don Fidel González, don Francisco Leal, Sres. Llamas Soriano, don Manuel Hevia, don Manuel Escandón, don Antonio García y García Mata y señor Te- fán.

Hubo amplios cambios de impresiones sobre las próximas fiestas del Carnaval.

El Sr. Ferrer expuso sus deseos de que el comercio contribuya a los festejos.

No se llegó a un acuerdo, quedando en que se celebre otra vez sesión.

El vapor «Vicente Puchol», sustituirá ahora al «Canalejas» en sus viajes de Cádiz a Larache.

Se ha hecho cargo del mando del buque que el que lo era del «Canalejas», señor García Fenollosa.

